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Introducere. Telemedicina reprezintă o ramură 
aplicată în ştiința medicală asociată cu dezvoltarea 
şi integrarea în practică a metodelor de îngrijire 
medicală la distanță, schimbul de informații de spe-
cialitate şi soluționarea problemelor organizatorice şi 
metodologice cu ajutorul tehnologiilor moderne de 
telecomunicații. Telemedicina reprezintă furnizarea 
de la distanță a serviciilor de asistență medicală, în 
situații în care cadrul medical şi pacientul se află în 
locații diferite. Cu ajutorul tehnologiilor moderne de 
comunicație, medicii pot consulta, trata şi monito-
riza pacienții aflați la distanță, fără a fi compromise 
standardele asistenței medicale.

Utilizarea sistemelor de telemedicină în Statele 
Unite ale Americii a condus la o reducere cu 58% a 
frecvenței spitalizărilor şi a vizitelor în ambulatoriu 
ale pacienților, şi o scădere a mortalității cu 20-25%. 
În țările vest-europene, consultațiile şi monitoriza-
rea pacienților în cadrul telemedicinei au asigurat o 
scădere a numărului de internări în medie cu 64% şi 
a numărului de vizite în ambulatoriu cu 39%.

Primele încercări de succes în oferirea asistenței 
medicale interactive folosind telecomunicațiile au 
fost făcute în anii 1950 în Statele Unite. În Rusia, 
primii paşi au fost făcuți în anii '70, când, pentru 
obținerea sfaturilor de la specialişti în privința tacticii 
de tratament, analizele şi ECG-urile au fost trimise 
către centrele medicale de specialitate la distanță.

Discuții. Telemedicina este unul dintre seg-
mentele cu cea mai rapidă dezvoltare din domeniul 
sănătății şi al afacerilor medicale din lume. Sub ter-
menul de telemedicină se înțelege utilizarea celor 
mai moderne tehnologii de procesare şi transmitere 
a datelor în practica asistenței medicale la distanță.

Teleoftalmologia (TO) este un sector important 
al telemedicinei, care include o serie de domenii, 
dintre care principalul este diagnosticul la distanță, 
tratamentul şi managementul pacienților cu boli 
oftalmice, în special, retinopatie diabetică, glaucom 
şi degenerescență maculară legată de vârstă. Dezvol-
tarea TO se datorează necesității de a oferi asistență 
medicală specializată de înaltă calitate populației din 
regiunile îndepărtate.

Există o serie de obstacole în calea de im-
plementare a TO în întreaga lume şi în Republica 
Moldova: obținerea unei imagini de înaltă calitate 
a fundului de ochi, pregătirea specialiştilor pentru 
activitatea în domeniul telemedicinei, crearea stan-
dardelor informaționale în analiza şi transmiterea 
imaginilor, încadrarea telemedicinei la nivel legisla-
tiv, finanțarea şi promovarea conceptului la nivel de 
stat, crearea unei atitudini pozitive a pacienților şi a 
medicilor față de TO. 

Patologiile oculare care pot fi diagnosticate şi 
gestionate cu succes prin intermediul telemedicinei 
includ următoarele tipuri de tulburări: chalazion, 
papilom, leziuni palpebrale, episclerită, sindrom 
de „ochi uscat”, hemoragii subconjunctivale, alergii 
oculare, conjunctivite, miopie, hipermetropie şi as-
tigmatism, pterigionul şi pinguecula. De asemenea, 
pot fi triați şi pacienții cu închidere acută a unghiului 
şi cu dezlipire de retină.  

Concluzii. Dintre beneficiile telemedicinei 
menționăm următoarele: 

1. Telemedicina este o adevărată necesitate în 
contextul actual, în care deplasările şi interacţiunile 
umane trebuie minimizate cât mai mult pentru limi-
tarea răspândirii epidemiei cauzate de coronavirus.

2. Telemedicina asigură accesul la tratament 
specializat în zone unde nu există suficienți specialişti 
sau unde accesul la serviciile medicale se face cu 
dificultate.

3. Acest serviciu nu necesită costuri de trans-
port, nu necesită o zi liberă de la locul de muncă, 
economiseşte timpul petrecut pe drumul spre 
instituțiile medicale şi în holurile centrelor de sănăta-
te şi spitale, timpul este exclusiv dedicat pacientului, 
este accesibil şi foarte uşor de utilizat.

Este adevărat că telemedicina nu poate înlocui 
o examinare medicală din cabinet, dar poate juca 
rolul unei consultații medicale preliminare, având 
multiple beneficii atât pentru pacient, cât şi pentru 
profesioniştii din domeniul sănătății.

Cuvinte-cheie: telemedicina, oftalmologie, 
beneficii
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Rezumat

Presbyond… experiența noastră la Clinica de Oftalmologie Ama Optimex

Conf. univ. Mircea Filip, Andrei Filip, Miruna Nicolae, Raluca Moisescu, Eugen Rotaru  
Bucureşti, România

Laserul Presbyond este o nouă modalitate de tratament a pacienților cu prezbiopie. Acest tip nou de laser modern oferă o tehnică 
chirurgicală de ultimă oră în clinica noastră din 2019, timp în care au fost efectuate peste 150 de intervenții cu rezultate foarte 
bune. Cele mai importante aspecte ale acestei tehnici sunt: selecția pacienților, managementul aşteptărilor şi o experiență de 
lucru bună cu FemtoLasik. 

Cuvinte-cheie: presbyond, presbiopie, FemtoLasik

The paper presents our experience with Pre-
sbyond, a modern Laser Refractive Surgery Tech-
nique, which treats presbyopia. 

We started with Presbyond in March 2019. Since 
then, we have performed over 150 procedures, with 
amazing results and happy patients.

Some of the most important aspects of this tech-
nique are patient selection, management of expecta-
tions, and good experience with FemtoLasik surgery. 

PRESByOND is a technique performed using 
unique software that modifies spherical aberration 
to increase the depth of focus in each eye. The do-
minant eye is corrected to see far and intermediate 

and the non-dominant eye to see intermediate and 
near. The surgical steps are the same as in the fem-
tosecond LASIK technique.

Complications are those known to occur after 
FemtoLasik surgery. 

Postoperative neuroadaptation represents a 
particular aspect to consider and enhancements 
may be required overtime to compensate for the 
decrease in accommodation.

In conclusion, we recommend Presbyond as the 
best minimally invasive technique for presbyopia 
correction.
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Realitatea virtuală imersivă este înțeleasă drept transpoziția mediului virtual generat de o unitate de procesare grafică într-o 
manieră stereoscopică prin specializarea echipamentului precum căştile virtuale. Accesibilitatea acestor echipamente este 
determinată de investiții masive a marilor corporații, ceea ce a facilitat implimentarea lor în medicină. Aceste tehnologii pot 
oferi noi servicii în oftalmologie precum monitorizarea rezultatelor pacienților la perimetria computerizată, tratamentul 
ambliopiei etc. 
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